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МАТЕРИАЛЫ И ИНСТРУМЕНТЫ 

 
1. Пряжа *. 
2. Спицы на леске № 4,5 (зависит от вашей плотности вязания). 
3. Пуговицы 3-4 шт. (в зависимости от длины), диаметр около 2,5-3 см. 
4. Вспомогательная леска или нить.  
5. Трикотажная игла. 
6. Маркеры для вязания. 
7. Сантиметровая лента. 
8. Ножницы. 
9. Счетчик рядов. 
10. Также может понадобиться крючок. 
 
 
*Рекомендации по подбору пряжи: 
Для вязания кардигана я использовала пряжу Katia Sky 50 г/145 м (32% 
хлопок, 30% мериносовая шерсть, 26% полиамид, 12% беби альпака). 
Цвет 81.  
Расход: размер S – 8 мотков (1160 м), М – 10 мотков (1450 м). 
 
На мне кардиган размера S, мой рост 174 см, ОГ 88-90 см. 
 
 
Также вы можете использовать другую пряжу, подходящую под заданную 
плотность (см. раздел ОБРАЗЕЦ), например: 

1. Alize Lanacoton 50 г/160 м (26% шерсть, 26% хлопок, 48% акрил). 
2. Drops Air 50 г/150 м (65% альпака, 28% полиамид, 7% шерсть). 
3. Infinity Air 50 г/150 м (65% бэби альпака, 7% мериносовая шерсть, 28% 
полиамид). 
4. Lana Gatto Supersoft 50 г/125 м (100% меринос). 
 

Если вы подбираете другую пряжу, в расходе ориентируйтесь не на мотки, а на 
общий метраж. 

  



4 
 

 @sopot_knit  

СОКРАЩЕНИЯ И УЗОРЫ 
 

 

Сокращения:  

П. – петля 

Лиц. п. – лицевая петля 

Изн. п. – изнаночная петля 

Кром. п. – кромочная петля 

 

 

1. Объемная резинка 1*1: 

 

 

2. Узор из кос: 

6 п перекрестите налево (3 п. снимите на 

вспомогательную спицу и отложите перед 

работой, провяжите 3 п. с левой спицы лицевой, затем 

провяжите 3 п. со вспомогательной спицы лицевой). 
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ПАРАМЕТРЫ ГОТОВОГО КАРДИГАНА 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 – ширина по спинке – 54-56/66-68 см; 

2 – ширина полочки (включая планку) – 28-29/33-34,5 см; 

3 – ширина плеча – 23/27 см; 

4 – ширина выреза – 15/17,5 см; 

5 – высота плечевого скоса (готового изделия) – 8/10 см; 

6 – высота проймы / ширина рукава, верх – 19/21 см; 

7 – длина от низа до проймы – короткий вариант – 26 см (на 3 пуговицы), длинный – 36 

см (на 4 пуговицы); 

8 – длина рукава – 44-50 см (зависит от роста). 

 

!  Параметры изделия могут меняться в зависимости от особенностей используемой 

пряжи, изменения плотности в процессе вязания, а также в процессе влажно-тепловой 

обработки. 

  

Размер  

по описанию 

Российский 
размер 

Обхват груди,  

см 

Ширина изделия, 

 см 

Цвет 
параметров 

S 42-46 82-94 56 зеленый 

M 48-54 94-108 68 красный 
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ОБРАЗЕЦ 
 

 

Важно! 
Для гарантированного результата обязательно свяжите образец. Наберите 
на спицы № 4,5 30 петель и провяжите лицевой гладью примерно 36 рядов. 
Посчитайте количество петель и рядов в 10 см образца. Сравните с 
плотностью моего образца.  
 
Проведите ВТО (стирка, сушка в горизонтальном положении) и снова сравните 
плотность. 
 
Плотность моего образца в квадрате 10×10 см после ВТО составляет 19 
петель × 27 рядов. 
 
Если плотность максимально приближена, можете приступать к вязанию. 
Если количество петель в квадрате 10x10 см у Вас меньше, возьмите спицы 
на 0,5 или на 1 размер меньше, чем у меня. 
Если количество петель больше, чем у меня, возьмите спицы на 0,5 или на 1 
размер больше. 
Для отличного результата необходимо добиться плотности, максимально 
приближенной к моей! 
 
Подобранными спицами вяжите все изделие, в том числе и резинку. 
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СПИНКА 
 
 
Вязание мы начинаем с планки. 
• На подобранные вами спицы наберите 15 п. (видео 1). 
 

! Кромочные петли вяжите так: 
При вязании планки: в начале ряда – снимите, в 
конце ряда провяжите изнаночной. 
При вязании основного узора кромочные петли 
провязывайте: в лиц. ряду лицевыми, в изн. ряду- 
изнаночными. 
 

• Приступайте к вязанию объемной резинкой (видео 2): 
 
1 ряд (изн.): кром. п. снимите, * 1 лиц. п., 1 п. снять не провязанной, нить перед 
работой *, повторите от * до * еще 5 раз, закончить 1 лиц. п., кром. п. провяжите 
изнаночной. 
 
2 ряд (лиц.): кром. п. снимите, * 1 изн. п., 1 лиц. п. *, повторите от * до * еще 5 
раз, закончить 1 изн. п., кром. п. провяжите изнаночной. 
 
Провяжите 41/49 рядов, закончив вязание изнаночным рядом, открытые 
петли временно перенесите на булавку (видео 3). 
 
• Далее приступайте к поднятию петель для спинки (видео 4): наберите на 
спицы 44/54 п., затем на ту же спицу продолжите набор петель, подняв 34/40 
п. по краю связанной планки, затем наберите еще 44/54 п. 
 
• Приступайте к вязанию укороченными рядами (принцип формирования 
укороченных рядов – видео 5): 

  

https://www.youtube.com/watch?v=1vLpIiMgafo&list=PL8581O49OitWYRsgaPKAJkuOIuFwdmd-d&index=1
https://www.youtube.com/watch?v=m7nCUchvU1c&list=PL8581O49OitWYRsgaPKAJkuOIuFwdmd-d&index=2
https://youtube.com/shorts/rsmBnBVmx5A
https://youtu.be/VQke1-ufRbE
https://youtu.be/IPfmzNlqBMc
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РАЗМЕР S 
0 ряд (изн.): кром. п., * 3 изн. п., 2 лиц п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, повторите от * до 
* еще 5 раз, 1 изн. п., разверните вязание. 

1 ряд (лиц.): накид, 1 лиц. п., * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п. *, повторите 
от * до * еще 1 раз, 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 1 лиц. п., разверните вязание. 

2 ряд (изн.): накид, 1 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 
изн. п., 2 лиц. п. *, повторите от * до * еще 1 раз, 3 изн. п., разверните вязание. 

3 ряд (лиц.): накид, * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите от * до * 
еще 2 раза, 3 лиц. п., разверните вязание. 

4 ряд (изн.): накид, * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, повторите от * до * 
еще 2 раза, 3 изн. п., 2 лиц. п., разверните вязание. 

5 ряд (лиц.): накид, 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 п перекрестите налево (3 п. 
снимите на вспомогательную спицу и отложите перед работой, провяжите 3 
п. с левой спицы лицевой, затем провяжите 3 п. со вспомогательной спицы 
лицевой), 2 изн. п. *, повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., 2 изн. п., 
разверните вязание. 

6 ряд (изн.): накид, 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, повторите 
от * до * еще 2 раза, 3 изн. п., 2 лиц. п., 2 изн. п., разверните вязание. 

7 ряд (лиц.): накид, 2 лиц., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, 
повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., 2 изн. п., 2 лиц. п., разверните вязание. 

8 ряд (изн.): накид, 2 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 2 раза, 3 изн. п., 2 лиц п., 4 изн. п., разверните вязание. 

9 ряд (лиц.): накид, 4 лиц. п., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, 
повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., 2 изн. п., 4 лиц. п., разверните вязание. 

10 ряд (изн.): накид, 4 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 2 раза, 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., разверните вязание. 

11 ряд (лиц.): накид, 6 лиц. п., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. * , 
повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., разверните вязание. 

12 ряд (изн.): накид, 6 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 3 раза, разверните вязание. 

13 ряд (лиц.): накид, 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 
изн. п. * , повторите от * до * еще 3 раза, разверните вязание. 

14 ряд (изн.): накид, 2 лиц. п.,  6 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 
лиц. п. *, повторите от * до * еще 3 раза, 2 изн. п., разверните вязание. 

15 ряд (лиц.): накид, 2 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п. перекрестите налево, 2 изн. п., 
* 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. перекрестите налево, 2 изн. п. * , повторите от * до * 
еще 3 раза, 2 лиц. п., разверните вязание. 
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16 ряд (изн.): накид, 2 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 
изн. п., 2 лиц. п. *, повторите от * до * еще 3 раза, 3 изн. п., 1 лиц. п., разверните 
вязание. 

17 ряд (лиц.): накид, 1 изн. п. * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите 
от * до * еще 4 раза, 3 лиц. п., 1 изн. п., разверните вязание. 

18 ряд (изн.): накид, 1 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. *, повторите 
от * до * еще 4 раза, 3 изн. п., 2 лиц. п., 1 изн. п., развернуть вязание. 

19 ряд (лиц.): накид, 1 лиц. п., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, 
повторите от * до * еще 4 раза, 3 лиц. п., 2 изн. п., 1 лиц. п., разверните вязание. 

20 ряд (изн.): накид, 1 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 4 раза, 3 изн. п., 2 лиц. п., 3 изн. п., разверните вязание. 

21 ряд (лиц.): накид, 3 лиц. п., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. * 
повторите от * до * еще 4 раза, 3 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п., разверните вязание. 

22 ряд (изн.): накид, 3 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 4 раза, 3 изн. п., 2 лиц. п., 5 изн. п., разверните вязание. 

23 ряд (лиц.): накид, 5 лиц. п., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, 
повторите от * до * еще 4 раза, 3 лиц. п., 2 изн. п., 5 лиц. п., развернуть вязание. 

24 ряд (изн.): накид, 5 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 4 раза, 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 1 лиц. п., разверните 
вязание. 

25 ряд (лиц.): накид, 1 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 п. 
перекрестите налево, 2 изн. п. *, повторите от * до * еще 4 раза, 3 лиц. п., 2 изн. 
п., 6 лиц. п., 1 изн. п., разверните вязание. 

26 ряд (изн.): накид, 1 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 
лиц. п. *, повторите от * до * еще 5 раз, 1 изн. п., разверните вязание. 

27 ряд (лиц.): накид, 1 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 
лиц. п., 2 изн. п. * , повторите от * до * еще 5 раз, 1 лиц. п., разверните вязание. 

28 ряд (изн.): накид, 1 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 
изн. п., 2 лиц. п. *, повторите от * до * еще 5 раз, 3 изн. п., разверните вязание. 

29 ряд (лиц.): накид, * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите от * до 
* еще 6 раз, 3 лиц. п., разверните вязание. 

30 ряд (изн.): накид, * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, повторите от * до 
* еще 6 раз, 3 изн. п., 2 лиц. п., разверните вязание. 

31 ряд (лиц.): накид, 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите 
от * до * еще 6 раз, 3 лиц. п., 2 изн. п., разверните вязание. 

32 ряд (изн.): накид, 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, повторите 
от * до * еще 6 раз, 3 изн. п., 2 лиц. п., 2 изн. п., разверните вязание. 
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33 ряд (лиц.): накид, 2 лиц. п., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, 
повторите от * до * 6 раз, 3 лиц. п.., 2 изн. п., 2 лиц. п., разверните вязание. 

34 ряд (изн.): накид, 2 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 6 раз, 3 изн. п., 2 лиц. п., 4 изн. п., разверните вязание. 

35 ряд (лиц.): накид, 4 лиц. п., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 п. перекрестите 
налево, 2 изн. п. *, повторите от * до * еще 6 раз, 3 лиц. п., 2 изн. п., 4 лиц. п., 
разверните вязание. 

36 ряд (изн.): накид, 4 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * 6 раз, 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., разверните вязание. 

37 ряд (лиц.): накид, 6 лиц. п., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, 
повторите от * до * 6 раз, 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., разверните вязание. 

38 ряд (изн.): накид, 6 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * 7 раз, разверните вязание. 

39 ряд (лиц.): накид, 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 
изн. п. *, повторите от * до * 7 раз. 

40 ряд (изн.): накид, 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 
лиц. п. *, повторите от * до * 7 раз, 2 изн. п., разверните вязание. 

41 ряд (лиц.): накид, 2 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 
лиц. п., 2 изн. п. *, повторите от * до * 7 раз, 2 лиц. п., развернуть вязание. 

42 ряд (изн.): накид, 2 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 
изн. п., 2 лиц. п. *, повторите от * до * 7 раз, 3 изн. п., кром. п. провяжите 
изнаночной. 

43 ряд (лиц.): кром. п. лиц., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите 
от * до * 8 раз, 3 лиц., кром. п. лиц. 

44 ряд (изн.): провяжите по рисунку, кром. п. провяжите изнаночными. 

45-74 ряды провяжите по рисунку, выполняя перекрещивание в 45, 55, 65 
рядах.  

Временно отложите петли спинки, перенеся их на вспомогательную леску или 
нить. 
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РАЗМЕР М  

0 ряд (изн.): кром. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, повторите от * до 
* еще 6 раз, 3 изн. п., 1 лиц. п., разверните вязание. 

1 ряд (лиц.): накид, 1 изн. п., 3 лиц. п., * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 2 раза, 1 изн. п., разверните вязание. 

2 ряд (изн.): накид, 1 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, повторите 
от * до * еще 2 раза, 3 изн. п., 2 лиц. п., 1 изн. п., разверните вязание. 

3 ряд (лиц.): накид, 1 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п., * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 
лиц. п. *, повторите от * до * еще 2 раза, 2 изн. п., 1 лиц. п., разверните вязание. 

4 ряд (изн.): накид, 1 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 2 раза, 3 изн. п., 2 лиц. п., 3 изн. п., разверните вязание. 

5 ряд (лиц.): накид, 3 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п., * 2 изн. п., 6 п. перекрестите 
налево (3 п. снимите на вспомогательную спицу и отложите перед работой, 
провяжите 3 п. с левой спицы лицевой, затем провяжите 3 п. со 
вспомогательной спицы лицевой), 2 изн. п., 3 лиц. п. *, повторите от * до * еще 
2 раза, 2 изн. п., 3 лиц. п., разверните вязание. 

6 ряд (изн.): накид, 3 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 2 раза, 3 изн. п., 2 лиц. п., 5 изн. п., разверните вязание. 

7 ряд (лиц.): накид, 5 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п., * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 
лиц. п. *, повторите от * до * еще 2 раза, 2 изн. п., 5 лиц. п., разверните вязание. 

8 ряд (изн.): накид, 5 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 2 раза, 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 1 лиц. п., разверните 
вязание. 

9 ряд (лиц.): накид, 1 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п., * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 
изн. п., 3 лиц. п. *, повторите от * до * еще 2 раза, 2 изн. п., 6 лиц. п., 1 изн. п., 
разверните вязание. 

10 ряд (изн.): накид, 1 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 
лиц. п. *, повторите от * до * еще 3 раза, 1 изн. п., разверните вязание. 

11 ряд (лиц.): накид, 1 лиц. п., * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п. *, повторите 
от * до * еще 3 раза, 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 1 лиц. п., разверните вязание. 

12 ряд (изн.): накид, 1 изн. п, 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 
изн. п., 2 лиц. п. *, повторите от * до * еще 3 раза, 3 изн. п., разверните вязание. 

13 ряд (лиц.): накид, 3 лиц. п., * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п. *, повторите 
от * до * еще 4 раза, разверните вязание. 

14 ряд (изн.): накид, * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, повторите от * до 
* еще 4 раза, 3 изн. п., 2 лиц. п., разверните вязание. 
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15 ряд (лиц.): накид, 2 изн. п., 3 лиц. п., * 2 изн. п., 6 перекрестите налево, 2 изн. 
п., 3 лиц. п. *, повторите от * до * еще 4 раза, 2 изн. п., разверните вязание. 

16 ряд (изн.): накид, 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, повторите 
от * до * еще 4 раза, 3 изн. п., 2 лиц. п., 2 изн. п., разверните вязание. 

17 ряд (лиц.): накид, 2 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п., * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 
лиц. п. *, повторите от * до * еще 4 раза, 2 изн. п., 2 лиц. п., разверните вязание. 

18 ряд (изн.): накид, 2 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 4 раза, 3 изн. п., 2 лиц. п., 4 изн. п., разверните вязание. 

19 ряд (лиц.): накид, 4 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п., * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 
лиц. п. *, повторите от * до * еще 4 раза, 2 изн. п., 4 лиц. п., разверните вязание. 

20 ряд (изн.): накид, 4 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 4 раза, 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., разверните вязание. 

21 ряд (лиц.): накид, 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п., * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 
лиц. п. *, повторите от * до * еще 4 раза, 2 изн. п., 6 лиц. п., разверните вязание. 

22 ряд (изн.): накид, 6 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 5 раз, разверните вязание. 

23 ряд (лиц.): накид, * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п. *, повторите от * до 
* еще 5 раз, 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., разверните вязание. 

24 ряд (изн.): накид, 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 
лиц. п. *, повторите от * до * еще 5 раз, 2 изн. п., разверните вязание. 

25 ряд (лиц.): накид, 2 лиц. п.,  * 2 изн. п., 6 п. перекрестите налево, 2 изн. п., 3 
лиц. п. *, повторите от * до * еще 5 раз, 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п.,  2 лиц. п., 
разверните вязание. 

26 ряд (изн.): накид, 2 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 
изн. п., 2 лиц. п. *, повторите от * до * еще 5 раз, 3 изн. п., 1 лиц. п., разверните 
вязание. 

27 ряд (лиц.): накид, 1 изн. п., 3 лиц. п.,  * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 6 раз, 1 изн. п., разверните вязание. 

28 ряд (изн.): накид, 1 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, повторите 
от * до * еще 6 раз, 3 изн. п., 2 лиц. п., 1 изн. п., разверните вязание. 

29 ряд (лиц.): накид, 1 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п.,  * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 
лиц. п. *, повторите от * до * еще 6 раз, 2 изн. п., 1 лиц. п., разверните вязание. 

30 ряд (изн.): накид, 1 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 6 раз, 3 изн. п., 2 лиц. п., 3 изн. п., разверните вязание. 

31 ряд (лиц.): накид, 3 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п.,  * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 
лиц. п. *, повторите от * до * еще 6 раз, 2 изн. п., 3 лиц. п., разверните вязание. 
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32 ряд (изн.): накид, 3 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 6 раз, 3 изн. п., 2 лиц. п., 5 изн. п., разверните вязание. 

33 ряд (лиц.): накид, 5 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п.,  * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 
лиц. п. *, повторите от * до * еще 6 раз, 2 изн. п., 5 лиц. п., разверните вязание. 

34 ряд (изн.): накид, 5 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 6 раз, 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 1 лиц. п., разверните 
вязание. 

35 ряд (лиц.): накид, 1 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п.,  * 2 изн. п., 6 п. 
перекрестите налево, 2 изн. п., 3 лиц. п. *, повторите от * до * еще 6 раз, 2 изн. 
п., 6 лиц. п., 1 изн. п., разверните вязание. 

36 ряд (изн.): накид, 1 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 
лиц. п. *, повторите от * до * еще 7 раз, 1 изн. п., разверните вязание. 

37 ряд (лиц.): накид, 1 лиц. п., * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п. *, повторите 
от * до * еще 7 раз, 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 1 лиц. п., разверните вязание. 

38 ряд (изн.): накид, 1 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 
изн. п., 2 лиц. п. *, повторите от * до * еще 7 раз, 3 изн. п., разверните вязание. 

39 ряд (лиц.): накид, 3 лиц. п., * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п. *, повторите 
от * до * еще 8 раз, разверните вязание. 

40 ряд (изн.): накид, * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, повторите от * до 
* еще 8 раз, 3 изн. п., 2 лиц. п., разверните вязание. 

41 ряд (лиц.): накид, 2 изн. п., 3 лиц. п., * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 8 раз, 2 изн. п.,  разверните вязание. 

42 ряд (изн.): накид, 2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, повторите 
от * до * еще 8 раз, 3 изн. п., 2 лиц. п., 2 изн. п., разверните вязание. 

43 ряд (лиц.): накид, 2 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п., * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 
лиц. п. *, повторите от * до * еще 8 раз, 2 изн. п.,  2 лиц. п., разверните вязание. 

44 ряд (изн.): накид, 2 изн. п.,  2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 8 раз, 3 изн. п., 2 лиц. п., 4 изн. п., разверните вязание. 

45 ряд (лиц.): накид, 4 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п., * 2 изн. п., 6 п. перекрестите 
налево, 2 изн. п., 3 лиц. п. *, повторите от * до * еще 8 раз, 2 изн. п.,  4 лиц. п., 
разверните вязание. 

46 ряд (изн.): накид, 4 изн. п.,  2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 8 раз, 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., разверните вязание. 

47 ряд (лиц.): накид, 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п., * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 
лиц. п. *, повторите от * до * еще 8 раз, 2 изн. п.,  6 лиц. п., разверните вязание. 

48 ряд (изн.): накид, 6 изн. п.,  2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 9 раз, разверните вязание. 



15 
 

#wave_cardi 

49 ряд (лиц.): накид, * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п. *, повторите от * до 
* еще 9 раз, 2 изн. п.,  6 лиц. п., 2 изн. п., разверните вязание. 

50 ряд (изн.): накид, 2 лиц. п., 6 изн. п.,  2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 
лиц. п. *, повторите от * до * еще 9 раз, 2 изн. п., разверните вязание. 

51 ряд (лиц.): накид, 2 лиц. п., * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п. *, повторите 
от * до * еще 9 раз, 2 изн. п.,  6 лиц. п., 2 изн. п., 2 лиц. п., разверните вязание. 

52 ряд (изн.): накид, 2 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п.,  2 лиц. п., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 
изн. п., 2 лиц. п. *, повторите от * до * еще 9 раз, 3 изн. п., кром. п. изн. 

53 ряд (лиц.): кром. п. лиц., 3 лиц. п., * 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п., 3 лиц. п. *, 
повторите от * до * еще 10 раз, кром. п. лиц. 

54 ряд (изн.): кром. п. изн., * 3 изн. п., 2 лиц. п., 6 изн. п., 2 лиц. п. *, повторите 
от * до * еще 10 раз, 3 изн. п., кром. п. изн. 

55-84 ряды провяжите по рисунку, выполняя перекрещивание в 55, 65, 75 
рядах.  

Временно отложите петли спинки, перенеся их на вспомогательную леску или 
нить. 
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ПРАВАЯ ПОЛОЧКА 
 
 
• Перенесите 15 открытых петель планки на спицы так, чтобы вязание 
лежало изнаночной стороной к вам, кончик спицы смотрит в сторону плеча. 
• Затем поднимите по краю плеча спинки справа налево 44/54 п. (видео 6). 
• Приступайте к вязанию (видео 7): 
 
 

РАЗМЕР S 

1 ряд (лиц.): кром. п. лиц., *3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите 
от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., 2 п. вместе изнаночной (последняя п. от плеча 
и кром. п. от планки), наденьте маркер, он будет разделять основную часть 
от планки, провяжите 14 п. планки. 

2 ряд (изн.) и все четные ряды: провяжите по рисунку, кромочные петли в 
начале и конце ряда провяжите изнаночными. 

3 ряд (лиц.): кром. п. лиц., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите 
от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., 1 изн. п., петли планки. 

5 ряд (лиц.): кром. п. лиц., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 п. перекрестить налево,    2 
изн. п. *, повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., 1 изн. п., петли планки. 

7, 9, 11, 13 ряды: кром. п. лиц., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, 
повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., 1 изн. п., петли планки. 

15 ряд (лиц.): кром. п. лиц., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 п. перекрестите налево,  2 
изн. п. *,   повторите от * до * еще 2 раза,   3 лиц. п.,  1 изн. п., прибавьте 1 
изн. п. из протяжки (видео 8), петли планки. 

17 ряд: кром. п. лиц., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите от * 
до * еще 2 раза, 3 лиц. п., 2 изн. п., петли планки. 

19 ряд: кром. п. лиц., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите от * 
до * еще 2 раза, 3 лиц. п., 2 изн. п., петли планки. 

21 ряд (лиц.): кром. п. лиц., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите 
от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., 2 изн. п., прибавьте 1 лиц. п. из протяжки, петли 
планки. 

22 – 74 ряды продолжайте вязать по рисунку, выполняя перекрещивания 
для кос в каждом 10 ряду (25, 35, 45, 55, 65) и выполняя прибавки по краю 
выреза по такому же принципу, как и в 15 и 21 рядах:  

В 27 ряду прибавьте 1 лиц. п. 

В 31 ряду – 1 лиц. п. 

В 35 – 1 лиц. п. 

https://youtu.be/0woJd9ie1EE
https://youtu.be/v4dkYgM7Yvk
https://www.youtube.com/watch?v=JXoCRULfe7c&list=PL8581O49OitWYRsgaPKAJkuOIuFwdmd-d&index=8
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В 39 – 1 лиц. п. 

В 43 – 1 лиц. п. 

В 47 – 1 изн. п. 

В 51 – 1 изн. п. 

В 55 – 1 лиц. п. 

В 59 – 1 лиц. п. 

В 63 – 1 лиц. п. 

В 67 – 1 изн. п. 

В 71 – 1 изн. п. 

Всего провяжите 74 ряда, на спицах 58 п. + 14 п. планки. Отложите вязание 
на вспомогательную леску или нить. 

 

РАЗМЕР М 

1 ряд (лиц.): кром. п. лиц., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите 
от * до * еще 3 раза, 2 п. вместе лицевой (последняя п. от плеча и кром. п. от 
планки), наденьте маркер, он будет разделять основную часть от планки, 
провяжите 14 п. планки. 

2 ряд (изн.) и все четные ряды: провяжите по рисунку, кромочные петли в 
начале и конце ряда провяжите изнаночными. 

3 ряд (лиц.): кром. п. лиц., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите 
от * до * еще 3 раза, 1 лиц. п., петли планки. 

5 ряд (лиц.): кром. п. лиц., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 п. перекрестите налево,    2 
изн. п. *, повторите от * до * еще 3 раза, 1 лиц. п., петли планки. 

7, 9, 11, 13 ряды: кром. п. лиц., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, 
повторите от * до * еще 3 раза, 1 лиц. п., петли планки. 

15 ряд (лиц.): кром. п. лиц., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 п. перекрестите налево,  2 
изн. п. *,   повторите от * до * еще 3 раза,   1 лиц. п., прибавьте 1 лиц. п. из 
протяжки (видео 8), петли планки. 

17 ряд: кром. п. лиц., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите от * 
до * еще 3 раза, 2 лиц. п., петли планки. 

19 ряд: кром. п. лиц., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите от * 
до * еще 3 раза, 2 лиц. п., петли планки. 

21 ряд (лиц.): кром. п. лиц., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите 
от * до * еще 3 раза, 2 лиц. п., прибавьте 1 лиц. п. из протяжки, петли планки. 

https://www.youtube.com/watch?v=JXoCRULfe7c&list=PL8581O49OitWYRsgaPKAJkuOIuFwdmd-d&index=8
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22 – 84 ряды продолжайте вязать по рисунку, выполняя перекрещивания 
для кос в каждом 10 ряду (25, 35, 45, 55, 65) и выполняя прибавки по краю 
выреза по такому же принципу, как и в 15 и 21 рядах:  

В 27 ряду прибавьте 1 изн. п. 

В 33 ряду – 1 изн. п. 

В 37 – 1 лиц. п. 

В 41 – 1 лиц. п. 

В 45 – 1 лиц. п. 

В 49 – 1 лиц. п. 

В 53 – 1 лиц. п. 

В 57 – 1 лиц. п. 

В 61 – 1 изн. п. 

В 65 – 1 изн. п. 

В 69 – 1 лиц. п. 

В 73 – 1 лиц. п. 

В 77 – 1 лиц. п. 

В 81 - 1 изн. п. 

В 83 - 1 изн. п. 

Всего провяжите 84 ряда, на спицах 71 п. + 14 п. планки. Отложите вязание 
на вспомогательную леску или нить. 
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ЛЕВАЯ ПОЛОЧКА 
 
• Поднимите 44/54 петли, начиная от проймы и идя в сторону планки, затем 
по краю планки поднимите 14 петель (видео 9). 
• Приступайте к вязанию: 
 

РАЗМЕР S 

1 ряд (лиц.): 14 п. планки (наденьте маркер, он будет разделять планку от 
основной части), 1 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите от 
* до * еще 2 раза, 3 лиц. п., кром. п. лиц. 

2 ряд (изн.) и все четные ряды: провяжите по рисунку, кромочные петли в 
начале и конце ряда провяжите изнаночными. 

3 ряд (лиц.): 14 п. планки, 1 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, 
повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., кром. п. лиц. 

5 ряд (лиц.): 14 п. планки, 1 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п. перекрестите 
налево, 2 изн. п. *, повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., кром. п. лиц. 

7, 9, 11, 13 ряд (лиц.): 14 п. планки, 1 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. 
п. *, повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., кром. п. лиц. 

15 ряд (лиц.): 14 п. планки, прибавьте 1 изн. п. из протяжки, 1 изн. п., * 3 лиц. 
п., 2 изн. п., 6 лиц. п. перекрестите налево, 2 изн. п. *, повторите от * до * еще 2 
раза, 3 лиц. п., кром. п. лиц. 

17 ряд (лиц.): 14 п. планки, 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, 
повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., кром. п. лиц. 

19 ряд (лиц.): 14 п. планки, 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, 
повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., кром. п. лиц. 

21 ряд (лиц.): 14 п. планки, прибавьте 1 лиц. п. из протяжки, 2 изн. п., * 3 лиц. 
п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., кром. 
п. лиц. 

22 – 74 ряды продолжайте вязать по рисунку, выполняя перекрещивания 
для кос в каждом 10 ряду (25, 35, 45, 55, 65) и выполняя прибавки по краю 
выреза по такому же принципу, как и в 15 и 21 рядах:  

В 27 ряду прибавьте 1 лиц. п. 

В 31 ряду прибавьте 1 лиц. п. 

В 35 – 1 лиц. п. 

В 39 – 1 лиц. п. 

В 43 – 1 лиц. п. 

https://www.youtube.com/watch?v=Vaww7VeaN7g&list=PL8581O49OitWYRsgaPKAJkuOIuFwdmd-d&index=9
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В 47 – 1 изн. п. 

В 51 – 1 изн. п. 

В 55 – 1 лиц. п. 

В 59 – 1 лиц. п. 

В 63 – 1 лиц. п. 

В 67 – 1 изн. п. 

В 71 – 1 изн. п. 

Всего провяжите 74 ряда, на спицах 58 п. + 14 п. планки. Отложите вязание 
на вспомогательную леску или нить. 

 

 

РАЗМЕР M 

1 ряд (лиц.): 14 п. планки (наденьте маркер, он будет разделять планку от 
основной части), 1 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п.,  * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 
лиц. п., 2 изн. п. *, повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., кром. п. лиц.  

2 ряд (изн.) и все четные ряды: провяжите по рисунку, кромочные петли в 
начале и конце ряда провяжите изнаночными. 

3 ряд (лиц.): 14 п. планки, 1 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п.,  * 3 лиц. п., 2 изн. 
п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., кром. п. лиц. 

5 ряд (лиц.): 14 п. планки, 1 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п. перекрестите налево, 2 
изн. п.,  * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п. перекрестите налево, 2 изн. п. *, повторите 
от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., кром. п. лиц. 

7, 9, 11, 13 ряд (лиц.): 14 п. планки, 1 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п.,  * 3 лиц. 
п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., кром. 
п. лиц. 

15 ряд (лиц.): 14 п. планки, прибавьте 1 лиц. п. из протяжки, 1 лиц. п., 2 изн. п., 
6 лиц. п. перекрестите налево, 2 изн. п.,  * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п. 
перекрестите налево, 2 изн. п. *, повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., кром. 
п. лиц. 

17 ряд (лиц.): 14 п. планки, 2 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п.,  * 3 лиц. п., 2 
изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., кром. п. 
лиц. 

19 ряд (лиц.): 14 п. планки, 2 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п.,  * 3 лиц. п., 2 
изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите от * до * еще 2 раза, 3 лиц. п., кром. п. 
лиц. 
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21 ряд (лиц.): 14 п. планки, прибавьте 1 лиц. п. из протяжки, 2 лиц. п., 2 изн. п., 
6 лиц. п., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите от * до * 
еще 2 раза, 3 лиц. п., кром. п. лиц. 

22 – 84 ряды продолжайте вязать по рисунку, выполняя перекрещивания 
для кос в каждом 10 ряду (25, 35, 45, 55, 65, 75) и выполняя прибавки по краю 
выреза по такому же принципу, как и в 15 и 21 рядах:  

В 27 ряду прибавьте 1 изн. п. 

В 33 ряду прибавьте 1 изн. п. 

В 37 – 1 лиц. п. 

В 41 – 1 лиц. п. 

В 45 – 1 лиц. п. 

В 49 – 1 лиц. п. 

В 53 – 1 лиц. п. 

В 57 – 1 лиц. п. 

В 61 – 1 изн. п. 

В 65 – 1 изн. п. 

В 69 – 1 лиц. п. 

В 73 – 1 лиц. п. 

В 77 – 1 лиц. п. 

В 81 – 1 изн. п. 

В 83 – 1 изн. п. 

Всего провяжите 84 ряда, на спицах 71 п. + 14 п. планки. Отложите вязание 
на вспомогательную леску или нить. 
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ТЕЛО 

 
• Соедините детали (видео 10): 

75/85 ряд (лиц.): провяжите петли левой полочки, выполняя перекрещивания 
для кос (кром. п. в конце ряда провяжите изнаночной), петли спинки 
провяжите по рисунку (кромочные петли – изнаночными), провяжите петли 
правой полочки до планки (кром. п. в начале ряда – изнаночной). На левой 
спице остались петли планки.  

• На планке в этом ряду начинайте формирование отверстия для пуговицы. 
Весь процесс формирования пуговицы займет 6 рядов: (75, 76, 77, 78, 79, 80)/ 
(85, 86, 87, 88, 89, 90). 

Как выполнить отверстие для пуговицы – видео 11. 

Также выполните отверстия для пуговиц в (105-110)/(115-120), (135-140)/ 
(145-150) рядах. Эта периодичность подойдет, если желаемая длина вашего 
изделия совпала с моей, а также полностью совпала плотность в рядах. Если 
один из параметров не совпадает, лучше рассчитайте периодичность 
выполнения отверстий для своего изделия индивидуально. 

 

! Вы можете выбрать другую периодичность для отверстий. Для 
этого вам нужно равномерно распределить их по длине: 

Пример расчета для трех пуговиц. 

1. Определитесь с длиной тела изделия в см. вы это можете 
сделать во время примерки, замерив желаемое расстояние от 
проймы до низа. 
2. Переведите этот параметр в ряды, умножив длину в см на 
количество рядов в 1 см образца. Это общее количеств рядов тела. 
3. Отнимите 18 рядов (они пойдут на последнее отверстие и 
ряды внизу после нее). 
4. Оставшиеся ряды разделите на 2, и вы получите расстояние 
от начала первой пуговицы до начала второй. Например, у меня это 
30 рядов. И я вязала так: 6 рядов занимает отверстие, 24 ряда 
планки, 6 рядов отверстие, 24 ряда планки, 6 рядов отверстие, 12 
рядов планки. 
5. Если вы рассчитали для 3 пуговиц и видите, что расстояние 
между пуговицами слишком большое, рассчитайте расстояние на 
4 пуговицы. Для этого в 4 пункте ряды длите не на 2, а на 3. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=BUsDdBFIvPc&list=PL8581O49OitWYRsgaPKAJkuOIuFwdmd-d&index=10
https://www.youtube.com/watch?v=pEMGpOEiLoA&list=PL8581O49OitWYRsgaPKAJkuOIuFwdmd-d&index=11
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• Далее вяжите тело кардигана по рисунку, выполняя перекрещивание для 
косы в каждом 10 ряду: в 85, 95, 105, 115... И так далее.  
• Всего провяжите 132/142 ряда (либо то количество рядов, которое вы 

рассчитали для себя индивидуально, минус 16-20 рядов – это будут ряды 
резинки по низу). 
• Переходите к вязанию резинки: 
 
S 

133 ряд (лиц.): 14 п. планки, *1 лиц. п., 1 изн. п., 1 лиц. п., 2 п. вместе изн. * - 
повторите от * до * еще 47 раз, 1 лиц. п., 1 изн. п., 1 лиц. п., 14 п. планки. 

134 ряд (изн.) и все изн. ряды: вяжите как планку: кром. п снимите, *1 лиц. п., 
1 п. снять, нить перед работой *, повторяйте от * до * до конца ряда, закончите 
1 лиц. п., кром. п. провяжите изн. 

135 ряд (лиц.): кром. п. снимите, * 1 изн. п., 1 лиц. п. *, повторяйте от * до *. 
Также в этом ряду начинайте формирование отверстия для пуговицы (если 
ваша периодичность отверстий совпадает с описанием). 

M 

143 ряд (лиц.): 14 п. планки, *1 лиц. п., 1 изн. п., 1 лиц. п., 2 п. вместе изн. * - 
повторите от * до * еще 56 раз, 1 лиц. п., 1 изн. п., 1 лиц. п., 1 изн. п., 1 лиц. п., 14 
п. планки. 

144 ряд (изн.) и все изн. ряды: вяжите как планку: кром. п снимите, *1 лиц. п., 
1 п. снять, нить перед работой *, повторяйте от * до * до конца ряда, закончите 
1 лиц. п., кром. п. провяжите изн. 

145 ряд (лиц.): кром. п. снимите, * 1 изн. п., 1 лиц. п. *, повторяйте от * до *. 
Также в этом ряду начинайте формирование отверстия для пуговицы (если 
ваша периодичность отверстий совпадает с описанием). 

 

 

Всего провяжите 16-20 рядов планки.  

Провяжите 2 ряда полой резинки (видео 12): 

1 ряд (лиц.): кром. п. снимите, * 1 п. снимите, нить перед работой, 1 лиц. п. *, 
повторяйте от * до * до конца ряда, 1 п. снимите, кром. п. изн. 

2 ряд (изн.): кром. п. снимите, * 1 лиц. п., 1 п. снимите, нить перед работой *, 
повторяйте от * до * до конца ряда, 1 лиц. п., кром. п. изн. 

Закройте петли иглой (видео 13). 

 

https://youtu.be/UwgjWia_iZs
https://youtu.be/iKGKkjVCOdg
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 РУКАВА 

 
 
По краю проймы поднимите 87/98 п. с периодичностью 4 раза подряд из 
каждого ряда, 5й ряд пропустите (видео 14). 
• Приступайте к вязанию рукава по кругу (видео 15): 
 
 

РАЗМЕР S 

1, 2, 3, 4 ряды: 1 лиц. п., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, 
повторите от * до * еще 5 раз, 3 лиц. п., 2 изн. п., 1 лиц. п. 

5 ряд: 1 лиц. п., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 п. перекрестите налево, 2 изн. п. 
*, повторите от * до * еще 5 раз, 3 лиц. п., 2 изн. п., 1 лиц. п. 

6, 7, 8, 9, 10 ряды: 1 лиц. п., 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, 
повторите от * до * еще 5 раз, 3 лиц. п., 2 изн. п., 1 лиц. п. 

Повторяйте с 1 по 10 ряд, выполняя в каждом 14 ряду убавку для скоса, 
провязав 2 п. вместе по рисунку в конце и начале ряда (видео 16). 

Перекрещивания для кос выполните в 15, 25, 35, 45 … по счету рядах. 

 

 

РАЗМЕР М 

1, 2, 3, 4 ряды:  2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите от 
* до * еще 6 раз, 3 лиц. п., 2 изн. п. 

5 ряд: 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 п. перекрестите налево, 2 изн. п. *, 
повторите от * до * еще 6 раз, 3 лиц. п., 2 изн. п. 

6, 7, 8, 9, 10 ряды: 2 изн. п., * 3 лиц. п., 2 изн. п., 6 лиц. п., 2 изн. п. *, повторите 
от * до * еще 6 раз, 3 лиц. п., 2 изн. п. 

Повторяйте с 1 по 10 ряд, выполняя в каждом 14 ряду убавку для скоса, 
провязав 2 п. вместе по рисунку в конце и начале ряда (видео 16). 

Перекрещивания для кос выполните в 15, 25, 35, 45 … по счету рядах. 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=PUlMPsaeAy0&list=PL8581O49OitWYRsgaPKAJkuOIuFwdmd-d&index=14
https://www.youtube.com/watch?v=lRclRIUKKOw&list=PL8581O49OitWYRsgaPKAJkuOIuFwdmd-d&index=15
https://www.youtube.com/watch?v=ZHLEUrcB-3Y&list=PL8581O49OitWYRsgaPKAJkuOIuFwdmd-d&index=16
https://www.youtube.com/watch?v=ZHLEUrcB-3Y&list=PL8581O49OitWYRsgaPKAJkuOIuFwdmd-d&index=16
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Вяжите рукав, не довязав до нужной длины 5-6 см. Лучше определить ее 
индивидуально во время примерки. Длина моего рукава до резинки 42 см. 

• Переходите к вязанию резинки: 

Подготовительный ряд: * 1 лиц. п., 2 п. вместе изн. *, повторяйте от * до * до 
конца ряда. 

1 ряд: * 1 лиц. п. снимите, нить за работой, 1 изн. *, повторяйте от * до * до 
конца ряда. 

2 ряд: * 1 лиц. п., 1 изн. п. *, повторяйте от * до * до конца ряда. 

Повторяйте 1-2 ряды и провяжите 16-20 рядов. 

• Провяжите 2 ряда полой резинки: 

1 ряд (лиц.): * 1 лиц. п. снимите, нить за работой, 1 изн. п. *, повторяйте от * 
до * до конца ряда, 1 п. снимите 

2 ряд (изн.): * 1 лиц. п., 1 изн. п. снимите, нить перед работой *, повторяйте от 
* до * до конца ряда, 1 лиц. п. 

• Закройте петли иглой. 

 

Спрячьте кончики нитей. 
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ВЛАЖНО-ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА 
 

 

Рекомендована бережная ручная стирка c добавлением средства для 
стирки изделий из шерсти при температуре 30 0C и полоскание в воде той 
же температуры. Затем легко отожмите изделие, не подвергая 
выкручиванию. Сушите в разложенном виде на сухом полотенце. 
Заменяйте его на сухое по мере сильного намокания, переворачивайте 
изделие. 
 
Также опирайтесь на рекомендации, указанные на этикетке пряжи. 
 

Кардиган готов! 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
На фото слева на мне кардиган размера S, на фото справа - М. 
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